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ВІДГУК 

На дисертаційну роботу Фещенко Галини Ігорівни «Фармакологічне 

обґрунтування застосування екстракту хамерію вузьколистого як 

противиразкового засобу», подану до спеціалізованої Вченої ради Д. 64.605.03 

при Національному фармацевтичному університеті МОЗ України на здобуття 

наукового ступеня кандидата фармацевтичних наук за спеціальністю 14.03.05 – 

фармакологія  

 

Актуальність обраної теми. Виразкова хвороба (ВХ) – хронічне 

рецидивуюче захворювання, при якому спостерігається чергування періодів 

загострення і ремісії з можливим розвитком ускладнень. Серйозними 

ускладненнями ВХ є кровотечі, прободіння і перитоніт, злоякісне 

переродження, реактивний гепатит і ін. Дане захворювання має схильність до 

рецидивуючого перебігу і сезонних загострень. За даними світової статистики 

ВХ зустрічається у 10-15% населення земної кулі. Протягом багатьох десятків 

років ВХ, зважаючи на високу поширеність, хронічний рецидивуючий перебіг 

та високий рівень ускладнень вважається однією з найбільш актуальних 

проблем гастроентерології. Фармакотерапія ВХШ і ДПК є однією з серйозних 

завдань сучасної медицини та фармакології. 

Останні 15 років домінує терапевтична концепція, згідно з якою в 

лікуванні ВХ можна обмежитися впливом на місцеві механізми патогенезу: 

ацідопептичний і інфекційний. Основними недоліками лікування ВХ являються 

по-перше, спрямованість тільки на місцеві фактори патогенезу та ігнорування 

системного характеру захворювання, по-друге, збільшення числа 

антибактеріальних препаратів і тривалості курсу ерадикаційної терапії 

обумовлює наростання кількості та вираженості побічних ефектів. Лікування 

ВХ шлунка повинно бути комплексним і не обмежуватися тільки ерадикацією 

Helicobacter pylori. 

Незважаючи на великий арсенал противиразкових препаратів, для 

комплексної терапії доцільно використовувати поряд з антихелікобактерними 
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препаратами ЛЗ, які діють на запалення, виявляють противиразкову, 

антиоксидантну та аналгетичну дію, так як вони впливають на різні ланки 

патогенезу ВХ, що прискорює процес лікування та поліпшує якість життя 

хворих. Тому проблема фармакокорекції ВХ залишається актуальною, що 

свідчить про перспективність подальшого пошуку та вивчення нових 

ефективних та безпечних противиразкових ЛЗ. 

Одним з напрямків розширення асортименту сучасних засобів вказаної 

групи на ринку України є фітотерапія. На відміну від синтетичних препаратів 

рослинні частіше бувають малотоксичні, виявляють більш м`яку фізіологічну 

дію, можуть застосовуватись у складі комплексної терапії протягом тривалого 

часу. Однією з переваг рослинних препаратів є їх безпека, що дозволяє 

використовувати дану групу препаратів для профілактики рецидивів хвороби. У 

ряді випадків, за відсутності тяжких ознак загострення захворювання, 

фітотерапія може бути основним видом терапії. До того ж лікарські рослини 

зазвичай містять багато БАР, що забезпечує багатонаправлену фармакологічну 

дію і надає рослинним препаратам великих фармакодинамічних можливостей.  

Хамерій вузьколистий здавна широко використовується у народній 

медицині для лікування захворювань ШКТ. Враховуючи дані літератури 

стосовно використання хамерію в народній медицині, а також на підґрунті 

аналізу фітохімічного складу даної рослинної лікарської сировини, можна 

передбачити наявність у неї противиразкових властивостей. 

Вищевикладене свідчить про соціальну значущість, актуальність та 

доцільність наданої для рецензування науково-дослідної роботи Фещенко 

Галини Ігорівни  за темою «Фармакологічне обґрунтування застосування 

екстракту хамерію вузьколистого як противиразкового засобу». 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами, грантами. 

Дисертаційна робота виконана в рамках науково-дослідних програм кафедри 

фармакології з клінічною фармакологією Тернопільського національного 

медичного університету імені І. Я. Горбачевського МОЗ України 

«Фармакологічні та фармакогенетичні аспекти протекторного впливу 
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імунобіологічних препаратів, ентеросорбентів, речовин природного та 

синтетичного походження за різних патологічних станів (номер Державної 

реєстрації 0116U004148) та «Фармакологічне дослідження кардіо- та 

гастропротекторного впливу біотехнологічних, рослинних та синтетичних 

лікарських засобів» (номер Державної реєстрації 0119U000617). 

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх достовірність 

 Обґрунтованість наукових положень і висновків дисертації Фещенко Г. І. 

ґрунтується на достатньому обсязі отриманих експериментальних результатів 

та на їх всебічному аналізі. Для вивчення спектра фармакологічної активності 

хамерію вузьколистого в дисертації представлено результати його 

фітохімічного дослідження, встановлено  основні групи БАР. Для 

запропонованого виду визначено показники якості відповідно до вимог ДФУ та 

технологічні параметри сировини. Дослідження виконано на сучасному 

науковому рівні з використанням відповідних до завдань дослідження 

експериментальних моделей та методів дослідження за достатньо 

інформативними показниками. Для вивчення фармакологічної активності 

автором адекватно підібрано препарати-порівняння за фармакологічною дією.  

 Достовірність одержаних результатів не викликає сумнівів, оскільки їх 

аналіз здійснювався методами математичної  статистики. 

 Наукові положення та висновки дисертації є обгрунованими та 

узгодженими з метою та завданнями дослідження. 

Наукова новизна отриманих результатів. Дисертантом уперше 

експериментально встановлено якісний склад і визначено кількісний вміст 

основних БАР ЛЕТХ та вивчено його фармакологічну активність; теоретично 

та експериментально обґрунтовано зв'язок БАР досліджуваного екстракту з 

його фармакологічною активністю.  

У проведених дослідженнях Фещенко Г. І. експериментально обґрунтувала 

можливість застосування ЛЕТХ для комплексного лікування ВХ шлунка та для 

профілактики її рецедивів. 
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На моделі аспіринового ураження СОШ визначено умовно-ефективну дозу 

ЛЕТХ, яка становить 20 мг/кг маси тіла тварини. Встановлено, що відповідно 

до класифікації токсичності речовин, ЛЕТХ при внутрішньошлунковому 

введенні належить до ІV класу токсичності – малотоксичні речовини (ЛД50 

≥5000 мг/кг). При вивченні цито- та генотоксичності екстракту in vitro 

встановлено, що причиною загибелі клітин при дослідженні був апоптоз. 

Вперше встановлено наявність противиразкової активності ЛЕТХ на 

аспіриновій та етанол-преднізолоновій моделях ураження СОШ.  

Противиразкова активність ЛЕТХ у дозі 20 мг/кг на моделі аспіринового 

ураження СОШ склала 69 % (виразність пошкодження СОШ знижувалася в 

середньому в 3,2 разу відносно КП); на моделі етанол-преднізолонового – 49 % 

(виразність пошкодження СОШ знижувалася в середньому в 4,3 разу); препарат 

порівняння збір «Гастрофіт» виявив противиразкову активність на рівні 61 % і 

49 % відповідно. 

Складено уявлення про механізми гастропротекторної активності ЛЕТХ, 

складовими якої є антиоксидантна і мембраностабілізувальна дія. 

Досліджуваний екстракт нормалізував прооксидантно-антиоксидантний баланс, 

про що свідчило зменшення у 1,5 рази вмісту ТБК-реактантів у гомогенаті 

печінки дослідних щурів, зростання в 1,5 рази рівня ВГ, збільшення відповідно 

на 31,8 % та 34,5 % активності СОД і каталази порівняно з показниками тварин 

КП. ЛЕТХ гальмував цитолітичні процеси, знижуючи активність АлАТ у 1,9 

разу та АсАт у 1,3 разу відносно показників групи КП.  

Доведено, що ЛЕТХ у дозі 20 мг/кг виявляє протизапальну активність (на 

моделі карагенінового набряку стопи у щурів АЕА склала 32 %, на моделі 

зимозанового набряку – 44 %), анальгетичну активність на рівні 79 %, 

мембраностабілізувальну – 28 %. ЛЕТХ чинить також кровоспинну дію, 

зменшуючи час згортання крові щурів на 29 %.  

Встановлена антибактеріальна активність ЛЕТХ. Доведено його 

бактерицидний ефект на грампозитивну мікрофлору, фунгістатичний – до 

грибів роду Candida. Затримка росту тест-культур була найбільш вираженою 
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при використанні 50 % розчину ЛЕТХ щодо Staphylococcus aureus (d=20±2,3) 

мм та Bacillus cereus (d=25±2,2) мм. 

Експериментально доведено, що ЛЕТХ у дозі 20 мг/кг не впливає на стан СОШ, 

не виявляє ульцерогенної дії та не має місцевоподразнювальних властивостей. 

Наукова новизна досліджень підтверджена патентом України на корисну 

модель за № 122804, 2018 р. «Спосіб одержання фармакологічно активної 

субстанції з протизапальною та антимікробною дією». 

Практичне значення отриманих результатів. На основі одержаних 

даних автором обґрунтовано доцільність використання ліофілізованого 

екстракту з трави хамерію вузьколистого для профілактики та у комплексному 

лікуванні виразкової хвороби шлунка.  

 Результати роботи впроваджено в науково-дослідну та науково-

педагогічну роботу ряду кафедр закладів вищої освіти України. 

Основний зміст дисертації та його структура Дисертація Фещенко Г. І. 

написана науковою мовою, логічно  і послідовно та складається з анотацій 

українською та англійською мовами, змісту, переліку умовних позначень, 

вступу, огляду літератури, опису матеріалів та методів дослідження, 

результатів власних досліджень, викладених у 4-х розділах, аналізу та 

узагальнення результатів досліджень, висновків, списку використаних 

літературних джерел,  3 додатків.  

Обсяг основного тексту викладено на 168 сторінках друкованого тексту. 

Дисертація ілюстрована 30 таблицями, 46 рисунками. Перелік використаних 

джерел складає 393 найменування, з них 271 кирилицею та 122 – латиницею. 

Отже, структура та обсяг роботи відповідають вимогам МОН України. 

Анотація до дисертаційної роботи оформлена згідно з вимогами наказу 

№40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження вимог до оформлення дисертацій».  

У вступі викладено актуальність наукового напрямку, мету і завдання, 

наукову новизну і практичну цінність отриманих результатів та описано 

особистий внесок дисертанта у виконання дисертаційної роботи, перераховано 
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наукові заходи, де проведена апробація результатів роботи, наведена кількість 

публікацій за матеріалами дисертації, її об’єм і структура.  

Перший розділ «Огляд літератури» складається з трьох підрозділів, в 

яких автор логічно та структуровано обґрунтовує доцільність та актуальність 

обраної теми. В огляді літератури висвітлено медико-соціальне значення, 

етіологію, патогенез виразкової хвороби, наведено сучасні підходи до 

комплексної терапії цього захворювання, охарактеризовано головні аспекти 

застосування сучасних противиразкових засобів та визначене місце, переваги 

та перспективи застосування лікарських препаратів рослинного походження 

в гастроентерологічній практиці. Надана характеристика сучасних 

фітопрепаратів, наявних на ринку України, а також тих, що знаходяться на 

різних стадіях дослідження. Наведена фітохімічна та фармакологічна 

характеристика трави хамерію вузьколистого та проаналізовані його 

потенційні можливості застосування в медицині, науково обґрунтовано вибір 

даного обєкту для експериментального вивчення його фармакологічних 

властивостей.  

У розділі «Матеріали та методи дослідження» наведені методи 

отримання та характеристика досліджуваного екстракту з трави хамерію 

вузьколистого за результатами фітохімічного аналізу, наданий дизайн 

дослідження, викладені методи дослідження, використані автором. Розділ 

надає уяву про обсяг, послідовність та сучасний рівень досліджень. Робота 

виконана на 442 експериментальних тваринах, в тому числі на  236 щурах та 60 

білих мишах, для виконання дисертаційної роботи використана достатня 

кількість моделей та методів дослідження. 

У третьому розділі дисертантом проведено фітохімічне дослідження БАР 

трави хімерію вузьколистого та його ліофілізованого екстракту, а саме, 

визначено вміст БАР первинного синтезу в рослинах, як-от, вуглеводів, 

амінокислот, аскорбінової кислоти, жирних кислот та вторинного синтезу: 

поліфенолів, дубильних речовин, флавоноїдів, гідроксикоричних кислот, 
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макро- та мікроелементів та здійснено стандартизацію екстракту. 

 Четвертий розділ присвячено вивченню гострої токсичності та 

окремих показників безпеки ліофілізованого екстракту трави хамерію (ЛЕТХ). 

Вивчення гострої токсичності досліджуваного обєкту виконано на двох видах 

тварин (на мишах та щурах) за умов внутрішньошлункового введення. За 

результатами проведених досліджень гострої токсичності встановлено, що 

середньолетальна доза досліджуваного екстракту перевищує 5000 мг/кг.  Тобто, 

він належить до ІV класу токсичності за класифікацією К.К. Сидорова  

«Малотоксичні речовини». При вивченні цитотоксичності ЛЕТХ in vitro 

встановлено, що причиною загибелі клітин при дослідженні був апоптоз. ЛЕТХ 

не проявляє ульцерогенної, місцевоподразнювальної дії, стимулює секрецію 

шлункового соку, не впливаючи на його кислотність. Отримані дані обумовили 

доцільність проведення подальших фармакологічних досліджень. 

У п’ятому розділі автором здійснене дослідження противиразкової дії 

ЛЕТХ в широкому діапазоні доз та проведено визначення імовірних  складових 

її механізму дії (а саме, мембраностабілізувальних та антиоксидантних 

властивостей). При вивченні противиразкової дії ЛЕТХ на моделі аспіринової 

виразки шлунка у щурів, встановлено, що у разі застосування в лікувально-

профілактичному режимі досліджуваний екстракт сприяв активації 

репаративних процесів в СОШ, знижував інтенсивність процесів перекисного 

окиснення ліпідів, нормалізував стан системи антиоксидантного захисту, 

поліпшував енергозабезпечення клітин СОШ, а також виявив нормалізувальний 

вплив на показники згортальної ланки гемостазу, що обґрунтовує доцільність 

його застосування у супутній терапії ВХ для попередження шлункової 

(кишкової) кровотечі. Визначена найефективніша доза ЛЕТХ за 

противиразковою активністю, яка дорівнювала 20 мг/кг. Противиразкова 

активність ЛЕТХ у дозі 20 мг/кг дорівнювала 69% і за ефективністю не 

поступалася препарату порівняння настою збору «Гастрофіт». Дозу 20 мг/кг 

обрано як умовно-терапевтичну для подальших експериментальних 

досліджень. 
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На моделі етанол-преднізолонового ураження шлунка у щурів ЛЕТХ  

також виявив противиразкову дію, яка не поступалася за виразністю препарату 

порівняння, рослинному збору «Гастрофіт», а за здатністю відновлювати баланс 

прооксидантних/антиоксидантних процесів переважав його.  

Гістологічними дослідженнями підтверджено дані макроскопічних та 

біохімічних досліджень стосовно того, що на моделях як аспіринової, так і 

етанол-преднізолонової виразок шлунка у щурів, ЛЕТХ у дозі 20 мг/кг за 

виразністю позитивного впливу на СОШ не поступався препарату порівняння, 

настою збору «Гастрофіт». 

Подальші дослідження присвячено вивченню мембраностабілізувальної 

дії ЛЕТХ, яка є однією зі складових противиразкової дії, на трьох моделях. 

Результати дослідження на моделі спонтанного гемолізу показали, що  ЛЕТХ в 

дозі 20 мг/кг за мембраностабілізувальною активністю не поступається 

референс-препарату, вітаміну Є, та  виявляє помірний 

мембраностабілізувальний ефект, який дорівнює 28%.  

 Мембраностабілізувальну активність ЛЕТХ також вивчали методом ORAC 

та на моделі тетрахлорметанового гепатиту у щурів. Лікувально-профілактичне 

введення ЛЕТХ на тлі тетрахлорметанового ураження печінки виявляло 

виразну антиоксидантну дію: у печінці вміст ТБК-реактантів зменшувався у 1,5 

рази, рівень відновленого глутатіону зростав також у 1,5 рази, активність 

супероксиддисмутази та каталази збільшувалась відповідно на 31,8 % та 34,5 % 

порівняно з тваринами контрольної патології. ЛЕТХ зменшував ознаки 

холестазу, знижуючи активність лужної фосфатази в крові в 1,4 разу, гальмував 

процеси цитолізу, про що свідчило зменшення активності АлАТ у 1,9 разу та 

АсАт у 1,3 разу відносно групи КП. Тобто досліджуваний екстракт виявив 

виражену цитопротекторну дію. ЛЕТХ також зменшував прояви метаболічної 

дисфункції гепатоцитів – вміст у крові загального холестеролу зменшувався на 

30,1%, загального білірубіну – в 1,5 рази, активував білок-синтетичну функцію 

печінки - рівень загального білка зростав на 34,6% порівняно з тваринами 

контрольної патології.  Отже, на моделі гострого токсичного ураження печінки 
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ЛЕТХ проявляє гепатопротекторну дію, яка реалізується перш за все за рахунок 

його мембраностабілізувальних та антиоксидантних властивостей. Дані 

біохімічних досліджень підтверджено результатами гістологічних дослідів, які 

свідчать, що під впливом ЛЕТХ у 80% щурів активуються репаративні процеси, 

відновлюється будова печінкової паренхіми. За потужністю гепатозахисної дії 

ЛЕТХ переважає референс-препарат «Силібінін». 

У шостому розділі дисертантом проведено вивчення протизапальної, 

аналгетичної, антимікробної та кровоспинної активності ЛЕТХ. Дослідження 

протизапальних, зокрема, антиексудативних властивостей виконано на двох 

моделях гострого ексудативного запалення у щурів та мишей (карагеніновому 

та зимозановому набряках) у співставленні з диклофенаком натрію та 

гранулами кверцетину. На моделі гострого запалення, викликаного 

карагеніном, ЛЕТХ у дозі 20 мг/кг чинив помірну антиексудативну дію на рівні 

30%, у 1,5 рази послупаючись диклофенаку натрію. На моделі зимозанового 

набряку ЛЕТХ виявив антиексудативну дію (44%) на рівні препарату 

порівняння «Гранул кверцетину». Отже, встановлено, що ЛЕТХ має помірні 

антиексудативні властивості, а використання двох експериментальних моделей 

дозволило припустити механізми розвитку його антиексудативної дії, які не 

тільки пов’язані з пригніченням активності ЦОГ та синтезу простагландинів, 

але й з порушенням вивільнення біогенних амінів та лейкотриєнів.  

На моделі альтеративного (хімічного) запалення у щурів ЛЕТХ виявив 

антиальтеративну дію: сприяв прискоренню загоєння виразок, тобто чинив 

репаративну дію. Автор також експериментально довів наявність помірної 

антипроліферативної активності ЛЕТХ на моделі ватної гранульоми (25 %), за 

якою він не поступався натрію диклофенаку. На моделі оцтово-кислих корчів 

встановлено помірні аналгезуючі властивості ЛЕТХ.  За  знеболювальною дією 

він поступався метамізолу натрію. ЛЕТХ проявив також  помірну дозозалежну 

кровоспинну дію (16-29%) у інтактних тварин, що може бути цінним для 

попередження шлунково-кишкових кровотеч на тлі виразкових уражень. 
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 Результати дослідження антимікробної активності довели, що ЛЕТХ 

виявляє бактерицидну дію на Escherichia coli, Staphylococcus aureus, Bacillus 

cereus та фунгістатичну - дріжджоподібні грибки роду Candida. 

Найчутливішою до ЛЕТХ виявилась  грампозитивна флора (Staphylococcus 

aureus, Bacillus). Антимікробна активність є одним з позитивних складових 

противиразової дії ЛЕТХ та дозволить знизити ризик виникнення інфекційних 

процесів, запобігти ускладненням та підвищити ефективність фармакотерапії 

запальних захворювань СОШ.  

Отримані дані свідчать про перспективність подальшого вивчення з 

метою створення на основі ЛЕТХ фітопрепаратів для застосування у 

комплексній терапії ВХШ та ДПК, а також вказують на імовірний 

перспективний напрямок розширення фармакодинаміки досліджуваного 

екстракту за рахунок подальшого поглибленого вивчення його гепатозахисних 

властивостей. Останнє звичайно потребує перевірки та підтвердження. 

У розділі «Аналіз та узагальнення результатів дослідження» 

дисертантом зроблено аналіз та оцінку отриманих результатів у 

співставленні з даними літератури. Отримані результати надали змогу 

детально оцінити фармакологічні властивості екстракту з трави хамерію 

вузьколистого та вказують на доцільність розробки нових оригінальних 

противиразкових засобів на його основі. 

Повнота викладу наукових положень дисертації в опублікованих 

працях. За матеріалами дисертаційної роботи опубліковано 23 наукових праці, 

з них 8 статей у фахових виданнях, у тому числі 3 статті у профільних 

зарубіжних журналах, що входять до міжнародних науковометричних баз, 14 

тез доповідей. Одержано 1 патент України на корисну модель. 

 Ідентичність змісту автореферату й основних положень дисертації 

Дисертаційна робота та автореферат написані у науковому стилі. 

Оформлення автореферату та дисертації відповідає вимогам наказу МОН 

України № 40 від 12.01.17 р. Автореферат цілком відповідає тексту дисертації. 
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Зауваження, що стосуються оформлення і змісту дисертації та 

автореферату 

Поряд з позитивною характеристикою дисертаційної  роботи слід 

відмітити деякі зауваження: 

1.  В тексті роботи зустрічаються орфографічні та стилістичні 

помилки та невдалі вирази. 

2.  Рисунок 4.3, стор. 99 з результатами про цитотоксичну дію 

ЛЕТХ має неправдивий підпис. В останньому йдеться про 

мітохондріальний потенціал, а на рисунку зображені діаграми, 

які показують % клітин модельної тканини, що піддається 

апоптозу. 

3. На мій погляд було б доцільно в другому розділі вказати загальну 

кількість різних тварин, які були використані в експерименті та 

моделей і методів дослідження 

У ході рецензування дисертаційної роботи Фещенко Г.І. виникли деякі 

запитання: 

1. Як ви пояснюєте низький показник гострої токсичності ЛЕТХ in 

vivo і високий рівень апоптозу клітин модельної тканини при 

збільшені дози ЛЕТХ in vitro? 

2. Вивчаючи антиоксидантну дію ЛЕТХ ви встановлювали його 

гепатопротекторну активність, як це можна використати при 

лікуванні хворих на ВХШ? 

3. Чи проводяться в світі і в Україні  ще кимось фітохімічні  та 

фармакологічні дослідження Хамерію вузьколистого? 

4. Як ви вважаєте, яка ЛФ найбільш доцільна для створення нового ЛЗ 

на основі ЛЕТХ для лікування хворих на ВХШ 

В цілому наведені зауваження та побажання не мають принципового 

характеру і не зменшують науково-практичної значущості роботи. 

Дисертаційна робота Фещенко Галини Ігорівни є завершеним науковим 

дослідженням, в якому отримані нові науково обґрунтовані результати. 
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Дисертаційна робота вносить свій вклад у вирішення актуальної наукової 

задачі, пов’язаної з обґрунтуванням доцільності фармакологічного вивчення 

екстракту з трави хамерію вузьколистого для створення нових вітчизняних 

противиразкових препаратів. 

На основі вищевикладеного можна зробити висновок, що за 

актуальністю, використаними методичними підходами, обсягом, науковою 

новизною та практичною значущістю отриманих результатів дисертаційна 

робота Фещенко Галини Ігорівни  «Фармакологічне обґрунтування 

застосування екстракту хамерію вузьколистого як противиразкового засобу» 

відповідає сучасним вимогам до дисертацій, що висуваються на здобуття 

вченого ступеня кандидата фармацевтичних наук. 

Відповідність дисертації обраній спеціальності, профілю 

спеціалізованої вченої ради та вимогам МОН України. 

Дисертаційна робота Фещенко Галини Ігорівни за темою 

«Фармакологічне обґрунтування застосування екстракту хамерію 

вузьколистого як противиразкового засобу», є завершеною науковою працею, 

яка містить науково обґрунтовані результати фармакологічних досліджень для 

вирішення проблеми щодо створення лікарських засобів на основі рослинного 

ЛЕТХ, і дозволить використовувати їх безпечно тривалими курсами, знизити 

прояв побічних ефектів та підвищити ефективність синтетичних препаратів при 

лікуванні виразкової хвороби шлунка. Дисертаційне дослідження виконане у 

перспективному напрямку сучасної фармакології, відповідає обраній науковій 

спеціальності та профілю спеціалізованої вченої ради Д. 64.605.03 при 

Національному фармацевтичному університеті.  

За актуальністю, науковою новизною, практичним значенням, дисертаційна 

робота Фещенко Галини Ігорівни за темою «Фармакологічне обґрунтування 

застосування екстракту хамерію вузьколистого як противиразкового засобу» 

відповідає вимогам «Порядку присудження наукових ступенів», затвердженого 

Постановою КМ України  № 567 від 24.07.2013 р. (зі змінами), а її автор  

 




